
 

Це дослідження випускається Інститутом економічних досліджень та політичних консультацій в рамках 
проекту «Об’єднуємося заради реформ (UNITER)», що фінансується Агентством США з міжнародного розвитку 
(USAID) та здійснюється Pact в Україні. Проведення цього дослідження стало можливим завдяки щирій 
підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID). Зміст 
дослідження є винятковою відповідальністю Інституту економічних досліджень та політичних консультацій та 

не обов’язково відображає погляди USAID, Pact або уряду США. Забороняється відтворення та використання 
будь-якої частини цього дослідження у будь-якому форматі, включаючи графічний, електронний, копіювання 
чи використання в будь-який інший спосіб без відповідного посилання на оригінальне джерело. 
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Барометр земельної реформи    Випуск № 7/2012     Інститут економічних досліджень та політичних консультацій   

Серед землевласників спостерігається певна 
пасивність щодо вирішення проблемних 
питань землеволодіння безпосередньо через 
органи державної влади. Опитування в 
рамках проекту «Барометр земельної 
реформи» показало, що тільки третина 
землевласників зверталась до органів влади 
щодо питань землеволодіння. Більше того, 
більшість таких звернень стосувалась 
отримання державного акту на присадибну 
ділянку та на ділянку для ведення 
товарного с/г виробництва. 

Опитування в рамках проекту «Барометр 

земельної реформи» проводилось у липні 

2012 року  за двоступеневою квотною 
вибіркою. Воно охопило 726 респондентів у 

18 районах, які розподілені по двох 
областях (Дніпропетровська та 

Хмельницька) та Автономній Республіці 

Крим. В опитуванні, зокрема, вивчалась 
розповсюдженість та зміст звернень 

землевласників до органів влади щодо 
проблемних питань, пов’язаних із 

землекористуванням. Респондентів 
запитували, чи звертались вони до органів 

влади з такими питаннями, і якщо так, щодо 

яких саме питань були ці звернення.  

Тільки 34,6% респондентів звертались до 

органів влади. При чому у 
Дніпропетровській області таких звернень 

було значно менше, ніж в Хмельницькій 

області та в Автономній Республіці Крим. 
Лише 9,4% землевласників 

Дніпропетровщини звертались за 
вирішенням проблемних питань до влади, 

тоді як у Хмельницькій області таких було 

43,6%, а в Криму – 46% (див. Рис. 1).  

Землевласники дещо частіше звертались до 

органів влади з приводу отримання 
державного акту на присадибну земельну 

ділянку. Про це повідомили 73% тих, хто 
контактували з владою з приводу 

землекористування. 55,2% з них зверталися 

до органів влади щодо отримання 
державного акту на земельну ділянку для 

ведення товарного с/г виробництва. Також 
у 1,3% були звернення з приводу інших 

питань, таких як оформлення спадщини та 

вирішення проблем із самовільним 
захопленням їхньої землі невідомими 

людьми.  

В Автономній Республіці Крим помітно 

переважають звернення щодо отримання 
державного акту на присадибну земельну 

ділянку (див. Рис. 2). Із цим питанням до 

влади звертались 85,8% землевласників 
Криму, тоді як на тему отримання 

державного акту на земельну ділянку для 

ведення товарного с/г виробництва з 

владою спілкувались 35,8% опитаних. У 
Дніпропетровській області частки звернень з 

обох питань однакові: вони складають 
44,4%.  

У Хмельницькій області дещо більша частка 

звернень припадає на ті, які стосувались 
отримання державного акту на земельну 

ділянку для ведення товарного с/г 
виробництва. Таких звернень нараховується 

82,6%, тоді як з приводу отримання 
державного акту на присадибну земельну 

ділянку було 62% звернень.  

Отже, приблизно третина землевласників 
звертались до органів влади щодо 

проблемних питань, пов’язаних із 
землекористуванням. Більшість таких 

звернень стосувалася отримання 

державного акту на присадибну земельну 
ділянку, але значна частка припадає і на 

питання щодо отримання державного акту 
на земельну ділянку для ведення товарного 

с/г виробництва. Дніпропетровська область 
вирізняється серед інших низьким відсотком 

землевласників, які звертались до влади з 

приводу цих питань. 

 Рис. 1. Частки землевласників, які 
зверталися до влади щодо проблемних 
питань із землекористування, % 
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Джерело: власні дані 

Рис. 2. Питання, щодо яких землевласники 
зверталися до влади, % 
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